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Ihre Nachricht Unser Zeichen Telefon +49 89 9214-00 München 
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Schriftliche Anfrage der Abgeordneten Patrick Friedl, Christian Hierneis, Rosi 
Steinberger, Barbara Fuchs, Elmar Hayn, Verena Osgyan, Martin Stümpfig, 
Dr. Sabine Weigand, Christian Zwanziger (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) vom 
10.05.2023 betreffend Renaturierung der Gewässer in Mittelfranken 

Anlagen:  
01a G1_2019_MFR.pdf 
01b G1_2020_MFR.pdf 
01c G1_2021_MFR.pdf 
01d GS_2019_MFR.pdf 
01e GS_2020_MFR.pdf 
01f GS_2021_MFR.pdf 
01g G3_MFR.pdf 

Sehr geehrte Frau Präsidentin, 

die Schriftliche Anfrage beantworte ich wie folgt:  

1.1 Wie hoch ist der Betrag, den die Staatsregierung im Jahr 2019 bisher in 

die Renaturierung der Fließgewässer in Mittelfranken investiert hat?  

Gewässer 1. Ordnung:  6,7 Mio. Euro  

Gewässer 2. Ordnung:  0,8 Mio. Euro  

Gewässer 3. Ordnung:  0,2 Mio. Euro  

Wildbachbereich:   10.000 Euro  
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1.2 Um welche Maßnahmen handelt es sich hierbei im Jahr 2019 (bitte aufgeschlüs-

selt nach konkreter Benennung der Maßnahmen und Kommunen sowie Landkreisen 

und der jeweiligen Fördersumme)?  

Die im Jahr 2019 umgesetzten WRRL-Maßnahmen an den Gewässern erster Ord-

nung bzw. zweiter Ordnung sind aus der Anlage 01a G1_2019_MFR.xlsx bzw. 

01d GS_2019_MFR.xlsx ersichtlich. Die im Rahmen der Unterhaltung umgesetzten 

Maßnahmen an den Gewässern erster und zweiter Ordnung sowie an den Wildbä-

chen können nur mit einem unverhältnismäßigen Aufwand einzeln ausgewertet wer-

den.  

Bei den Gewässern dritter Ordnung handelt es sich um die Maßnahmen gemäß Nr. 

2.1 RZWas 2018 bzw. RZWas 2021. Die genaue Benennung der Maßnahme, der 

Kommune, des Landkreises und der jeweiligen Fördersummen können der Anlage 

01g G3_MFR.xlsx entnommen werden.  

1.3 Wie hoch waren für Maßnahmen im Jahr 2019 die Fördergelder für Gewässer 3. 

Ordnung (bitte aufgeschlüsselt nach Maßnahme, Empfänger*innen, absolute Höhe 

der Förderung und Höhe der Förderung in Prozent der Gesamtkosten)?  

Für die Maßnahmen an Gewässern dritter Ordnung wurden im Jahr 2019 Fördergel-

der in Höhe von 476.534,79 Euro ausbezahlt. Es handelt sich um die Maßnahmen 

gemäß Nr. 2.1 RZWas 2018 bzw. RZWas 2021. Die Empfänger der Zuwendungen 

und die Förderbeträge können der Anlage 01g G3_MFR.xlsx entnommen werden. 

Die Fördersätze betragen je nach Vorhabenart 25 %, 30 %, 45 %, 50 %, 65 % oder 

75 %.  

2.1 Wie hoch ist der Betrag, den die Staatsregierung im Jahr 2020 in die Renaturie-

rung der Fließgewässer in Mittelfranken investiert hat?  

Gewässer 1. Ordnung:  9,8 Mio. Euro  

Gewässer 2. Ordnung:  0,9 Mio. Euro  

Gewässer 3. Ordnung:  0,2 Mio. Euro  

Wildbachbereich:   14.000 Euro  
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2.2 Um welche Maßnahmen handelt es sich hierbei im Jahr 2020 (bitte aufgeschlüs-

selt nach konkreter Benennung der Maßnahmen und Kommunen sowie Landkreisen 

und der jeweiligen Fördersumme)?  

Die im Jahr 2020 umgesetzten WRRL-Maßnahmen an den Gewässern erster Ord-

nung bzw. zweiter Ordnung sind aus der Anlage 01b G1_2020_MFR.xlsx bzw. 

01e GS_2020_MFR.xlsx ersichtlich. Die im Rahmen der Unterhaltung umgesetzten 

Maßnahmen an den Gewässern erster und zweiter Ordnung sowie an den Wildbä-

chen können nur mit einem unverhältnismäßigen Aufwand einzeln ausgewertet wer-

den.  

Bei den Gewässern dritter Ordnung handelt es sich um die Maßnahmen gemäß Nr. 

2.1 RZWas 2018 bzw. RZWas 2021. Die genaue Benennung der Maßnahme, der 

Kommune, des Landkreises und der jeweiligen Fördersummen können der Anlage 

01g G3_MFR.xlsx entnommen werden.  

2.3 Wie hoch waren für Maßnahmen im Jahr 2020 die Fördergelder für Gewässer 3. 

Ordnung (bitte aufgeschlüsselt nach Maßnahme, Empfänger*innen, absolute Höhe 

der Förderung und Höhe der Förderung in Prozent der Gesamtkosten)?  

Für die Maßnahmen an Gewässern dritter Ordnung wurden im Jahr 2020 Fördergel-

der in Höhe von 652.760,64 Euro ausbezahlt. Es handelt sich um die Maßnahmen 

gemäß Nr. 2.1 RZWas 2018 bzw. RZWas 2021. Die Empfänger der Zuwendungen 

und die Förderbeträge können der Anlage 01g G3_MFR.xlsx entnommen werden. 

Die Fördersätze betragen je nach Vorhabenart 25 %, 30 %, 45 %, 50 %, 65 % oder 

75 %.  

3.1 Wie hoch ist der Betrag, den die Staatsregierung im Jahr 2021 in die Renaturie-

rung der Fließgewässer in Mittelfranken investiert hat?  

Gewässer 1. Ordnung:  1,0 Mio. Euro  

Gewässer 2. Ordnung:  0,7 Mio. Euro  

Gewässer 3. Ordnung:  0,6 Mio. Euro  

Wildbachbereich:   16.000 Euro  
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3.2 Um welche Maßnahmen handelt es sich hierbei im Jahr 2021 (bitte aufgeschlüs-

selt nach konkreter Benennung der Maßnahmen und Kommunen sowie Landkreisen 

und der jeweiligen Fördersumme)?  

Die im Jahr 2021 umgesetzten WRRL-Maßnahmen an den Gewässern erster Ord-

nung bzw. zweiter Ordnung sind aus der Anlage 01c G1_2021_MFR.xlsx bzw. 

01f GS_2021_MFR.xlsx ersichtlich. Die im Rahmen der Unterhaltung umgesetzten 

Maßnahmen an den Gewässern erster und zweiter Ordnung sowie an den Wildbä-

chen können nur mit einem unverhältnismäßigen Aufwand einzeln ausgewertet wer-

den.  

Bei den Gewässern dritter Ordnung handelt es sich um die Maßnahmen gemäß Nr. 

2.1 RZWas 2018 bzw. RZWas 2021. Die genaue Benennung der Maßnahme, der 

Kommune, des Landkreises und der jeweiligen Fördersummen können der Anlage 

01g G3_MFR.xlsx entnommen werden.  

3.3 Wie hoch waren für Maßnahmen im Jahr 2021 die Fördergelder für Gewässer 3. 

Ordnung (bitte aufgeschlüsselt nach Maßnahme, Empfänger*innen, absolute Höhe 

der Förderung und Höhe der Förderung in Prozent der Gesamtkosten)?  

Für die Maßnahmen an Gewässern dritter Ordnung wurden im Jahr 2021 Fördergel-

der in Höhe von 1.715.082,78 Euro ausbezahlt. Es handelt sich um die Maßnahmen 

gemäß Nr. 2.1 RZWas 2018 bzw. RZWas 2021. Die Empfänger der Zuwendungen 

und die Förderbeträge können der Anlage 01g G3_MFR.xlsx entnommen werden. 

Die Fördersätze betragen je nach Vorhabenart 25 %, 30 %, 45 %, 50 %, 65 % oder 

75 %.  

4.1 Wie viele Förderanträge für Gewässer 3. Ordnung wurden für 2022 in Mittelfran-

ken eingereicht (bitte aufgeschlüsselt nach konkreter Benennung der Maßnahmen 

und Kommunen sowie Landkreisen und beantragter Fördersumme)?  

Im Jahr 2022 wurden alle dem StMUV vorgelegten Förderanträge bei der Aufnahme 

in das Förderprogramm berücksichtigt. Es handelt sich um diverse Maßnahmen nach 

Nr. 2.1 RZWas 2021. Insgesamt wurden 20 Zuwendungsbescheide an verschiedene 

Zuwendungsempfänger erlassen. Die Empfänger der Zuwendungen und die Förder-

beträge, die sich aus mehreren Zuwendungsbescheiden ergeben können, können 

der Anlage 01g G3_MFR.xlsx entnommen werden.  
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4.2 Welche dieser Förderanträge für Gewässer 3. Ordnung für 2022 wurden positiv 

beschieden (bitte aufgeschlüsselt nach konkreter Benennung der Maßnahmen und 

Kommunen sowie Landkreisen und der jeweiligen Fördersumme)?  

Siehe Antwort zu Frage 4.1  

4.3 Welche Begründungen wurden für die abgelehnten Förderanträge für 2022 ge-

nannt (bitte aufgeschlüsselt nach Maßnahmen mit Begründung und Kommunen so-

wie Landkreisen)?  

Es wurden keine Förderanträge abgelehnt.  

5.1 Wie viele Förderanträge wurden bereits für 2023 für Gewässer 3. Ordnung für 

Mittelfranken eingereicht (bitte aufgeschlüsselt nach konkreter Benennung der Maß-

nahmen und Kommunen sowie Landkreisen und der jeweiligen Fördersumme)? 

Eine Aussage bezüglich der eingereichten Förderanträge für das Jahr 2023 kann 

noch nicht getroffen werden. Die Förderanträge können über das ganze Jahr verteilt 

bis zum 30. November 2023 dem StMUV vorgelegt werden. Erst nach dem 30. No-

vember 2023 kann festgestellt werden, wie viele Förderanträge beim StMUV einge-

reicht wurden und welche in das Förderprogramm aufgenommen werden.  

5.2 Welche dieser Förderanträge für 2023 wurden bisher positiv beschieden (bitte 

aufgeschlüsselt nach konkreter Benennung der Maßnahmen und Kommunen sowie 

Landkreisen und der jeweiligen Fördersumme)?  

Siehe Antwort zu Frage 5.1  

5.3 Welche Begründungen wurden für die bisher abgelehnten Förderanträge für 

2023 genannt (bitte aufgeschlüsselt nach Maßnahmen mit Begründung und Kommu-

nen sowie Landkreisen)?  

Siehe Antwort zu Frage 5.1  
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6.1 Für welche Gewässer 1. Ordnung in Mittelfranken geht die bayerische Staatsre-

gierung davon aus, dass bis 2027 der gute oder sehr gute Zustand laut der EU-Was-

serrahmenrichtlinie erreicht werden wird (bitte aufgeschlüsselt nach Gewässer und 

den Kommunen sowie Landkreisen)?  

Die Wasserrahmenrichtlinie schreibt als Bewirtschaftungseinheiten Wasserkörper 

vor; Abgrenzung nach Verwaltungsgrenzen, Gewässerordnungen etc. sind nicht vor-

gesehen und dementsprechend nicht möglich.  

Für Oberflächengewässer bestimmt sich der „Gesamtzustand“ aus dem ökologi-

schen und dem chemischen Zustand.  

Verbesserungen des ökologischen Zustands bzw. die Prognose zur Zielerreichung 

können dem Umweltatlas Bayern entnommen werden (www.umweltatlas.bayern.de 

 Inhalt: Gewässerbewirtschaftung  Bewirtschaftungsplanung Fließgewässer bzw. 

Seen  Umwelt-/Bewirtschaftungsziele; direkter Link auf Stand/Prognose Zielerrei-

chung ökologischer Zustand: https://www.umweltatlas.bayern.de/mapapps/re-

sources/apps/umweltatlas/index.html?lang=de&stateId=27be29c7-fe9a-40ca-be29-

c7fe9a80caca).  

Aufgrund des Vorkommens von ubiquitären Schadstoffen ist hinsichtlich des chemi-

schen Zustands der Oberflächengewässer im gesamten Bundesgebiet nicht zu er-

warten, dass der chemische Zustand 2027 gut sein wird.  

6.2 Für welche Gewässer 2. Ordnung in Mittelfranken geht die bayerische Staatsre-

gierung davon aus, dass bis 2027 der gute oder sehr gute Zustand laut der EU-Was-

serrahmenrichtlinie erreicht werden wird (bitte aufgeschlüsselt nach Gewässer und 

den Kommunen sowie Landkreisen)?  

siehe Antwort zu Frage 6.1  

 

 

http://www.umweltatlas.bayern.de/
https://www.umweltatlas.bayern.de/mapapps/resources/apps/umweltatlas/index.html?lang=de&stateId=27be29c7-fe9a-40ca-be29-c7fe9a80caca
https://www.umweltatlas.bayern.de/mapapps/resources/apps/umweltatlas/index.html?lang=de&stateId=27be29c7-fe9a-40ca-be29-c7fe9a80caca
https://www.umweltatlas.bayern.de/mapapps/resources/apps/umweltatlas/index.html?lang=de&stateId=27be29c7-fe9a-40ca-be29-c7fe9a80caca
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6.3 Für welche Gewässer 3. Ordnung in Mittelfranken geht die bayerische Staatsre-

gierung davon aus, dass bis 2027 der gute oder sehr gute Zustand laut der EU-Was-

serrahmenrichtlinie erreicht werden wird (bitte aufgeschlüsselt nach Gewässer und 

den Kommunen sowie Landkreisen)? 

siehe Antwort zu Frage 6.1  

Mit freundlichen Grüßen 

gez. 
Thorsten Glauber, MdL 
Staatsminister 



Gewässer 1. Ordn. Mittelfranken

2019

Kurzbezeichnung         HH-Mittel Öko Landkreis Kommune

G1; Peg.; WöSee.; OWS; BA 3 - öko. 3.349.999,81 564 564000

G1; Peg.; WöSee.; OWS; BA 1 - Öko. 1.909.665,41 564 564000

Wörnitz, HWS Wassertrüdingen, Bau B 322.147,12 571 571214

G1; Peg.; WöSee.; BA II. 9. - uWS - 270.000,00 564 564000

G1; Peg.; WöSee.; Entwicklung; Nürn 149.789,29 564 564000

Obere Pegnitz, Grunderwerb UK-WRRL 48.947,44 574 574000

Altmühl, Öko, Ornbau, Ornbau-Haag; 31.080,09 571 571189

Pegnitzwehr Lauf, Planung          5.355,00 574 574138

G1; Peg.; WöSee.; OWS; BA 2 - Fisch 3.366,87 564 564000

LDM-Kanal, Entlandung Haltung 54-58 2.000,00 576 576151

Umgestaltung Mittlere Altmühl Gunze 1.177,25 577 577136

G1; Peg.; WöSee.; BA II. 10. - uWS 655,52 564 564000

Altmühl, Öko, Herrieden, Mühlbruck- 523,79 571 571166

Altmühl, Öko, Herrieden, Leutenbuch 162,33 571 571166

Wörnitz, HWS Wassertrüdingen, Bau B 87,71 571 571214

01a G1_2019_MFR.xlsx 1



Gewässer 1. Ordn. Mittelfranken

2020

Kurzbezeichnung         HH-Mittel Öko Landkreis Kommune

G1; Peg.; WöSee.; OWS; BA 1 - Öko. 7.759.685,07 564 564000

G1; Peg.; WöSee.; OWS; BA 3 - öko. 750.000,00 564 564000

Altmühl, Öko, Ornbau, Ornbau-Haag; 280.034,28 571 571189

G1; Peg.; WöSee.; Entwicklung; Nürn 173.951,44 564 564000

Obere Pegnitz, Grunderwerb UK-WRRL 108.492,50 574 574000

G1; Peg.; WöSee.; BA II. 10. - uWS 73.973,50 564 564000

Wörnitz, HWS Wassertrüdingen, Bau B 34.059,25 571 571214

Regnitz, Grunderwerb UK-WRRL       15.676,41 562 562000

G1; Peg.; WöSee.; BA II. 8. - uWS - 3.385,19 564 564000

Umgestaltung Mittlere Altmühl Gunze 852,83 577 577136

Wörnitz, HWS Wassertrüdingen, Bau B 378,03 571 571214

Altmühl, Öko, Herrieden, Mühlbruck- 27,78 571 571166

Altmühl, Öko, Herrieden, Leutenbuch 22,38 571 571166

01b G1_2020_MFR.xlsx 1



Gewässer 1. Ordn. Mittelfranken

2021

Kurzbezeichnung         HH-Mittel Öko Landkreis Kommune

Wörnitz, HWS Wassertrüdingen, Bau B 135.683,59 571 571214

Umgestaltung Mittlere Altmühl Gunze 87.837,47 577 577136

G1; Peg.; WöSee.; OWS; BA 1 - Öko. 64.629,63 564 564000

Altmühl, Öko, Ornbau, Ornbau-Haag; 52.156,62 571 571189

G1; Peg.; WöSee.; Entwicklung; Nürn 49.820,18 564 564000

Rednitz, Grunderwerb UK- WRRL      20.172,41 576 576000

Altmühl, Öko, Ornbau, GE           7.926,20 571 571189

Pegnitzwehr Lauf, Planung          5.355,00 574 574138

G1; Peg.; WöSee.; BA II. 8. - uWS - 2.148,25 564 564000

Wörnitz, HWS Wassertrüdingen, Bau B 382,88 571 571214

Altmühl, Öko, Herrieden, Leutenbuch 22,38 571 571166

Altmühl, Öko, Herrieden, Mühlbruck- 4,49 571 571166

01c G1_2021_MFR.xlsx 1



Gewässer 2. Ordn. Mittelfranken

2019

Kurzbezeichnung         HH-Mittel Öko Landkreis Kommune

Ökologische Optimierung Hahnenkamms 262.872,70 577 577140

Wörnitz, Umsetzung WRRL, Grunderwer 10.460,03 571 571136

Bibert, AP2020, Roßtal             880,00 573 573125

Schwabach, HWS Erlangen, Planung II 19,42 562 562000

01d GS_2019_MFR.xlsx 1



Gewässer 2. Ordn. Mittelfranken

2020

Kurzbezeichnung         HH-Mittel Öko Landkreis Kommune

Tauber, Öko, Gebsattel, GE und Bau 84.905,56 571 571152

GE Gollach bei Gollhofen           42.635,26 575 575127

Sulzach, Grunderwerb EG-WRRL       24.867,57 571 571145

GE Anlauter                        20.000,00 577 577151

Mittlere Aurach, Grunderwerb UK-WRR 11.197,05 572 572000

Wörnitz, Umsetzung WRRL, Grunderwer 1.676,99 571 571136

Schwabach, HWS Erlangen, Planung II 163,63 562 562000

01e GS_2020_MFR.xlsx 1



Gewässer 2. Ordn. Mittelfranken

2021

Kurzbezeichnung         HH-Mittel Öko Landkreis Kommune

Umsetzung Hymo-Maßnahmen WWA AN    23.954,18 561 561000

GE Anlauter                        21.000,00 577 577151

Gew.II, Ampfrach/Ampfrachsee, Entla 20.022,62 571 571199

Gollach, GE WRRL TG Lipprichhausen 11.230,00 575 575130

GE Gollach bei Gollhofen           4.810,24 575 575127

Tauber, Öko, Gebsattel, GE und Bau 4.706,14 571 571152

Mittlere Aurach, Grunderwerb UK-WRR 1.363,14 572 572000

Sulzach, Grunderwerb EG-WRRL       791,00 571 571145

Aisch-Flutkanal, BA 03, GE         458,00 575 575112

01f GS_2021_MFR.xlsx 1



Fragen 1.1, 1.2, 3.1, 3.2, 4.1, 4.2

Jahr, Landkreis, Kommune Betrag für die Renaturierung, Euro

2019 215.628,61

5

Ansbach 31.491,77

Merkendorf, St 24.818,75

Röckingen 6.673,02

Fürth 57.788,70

Langenzenn, St 19.468,23

Roßtal, M 38.320,47

Neustadt a.d.Aisch-Bad Windsheim 0,00

Wilhelmsdorf 0,00

Nürnberger Land 47.419,54

Feucht, M 16.606,48

Hersbruck, St 6.970,84

Lauf a.d.Pegnitz, St 18.364,14

Ottensoos 5.478,08

Stadt Nürnberg 56.815,56

Nürnberg 56.815,56

Weißenburg-Gunzenhausen 22.113,04

Dittenheim 8.359,93

Ellingen, St 3.263,11

Pfofeld 10.490,00

2020 194.298,88

5

Ansbach 47.072,32

Dietenhofen, M 24.679,78

Herrieden, St 22.392,54

Erlangen-Höchstadt 62.489,35

Bubenreuth 8.901,74

Höchstadt a.d.Aisch, St 53.587,61

Fürth 41.977,55

Stein, St 18.528,41

Wilhermsdorf, M 23.449,14

Neustadt a.d.Aisch-Bad Windsheim 31.962,82

Neustadt a.d.Aisch, St 24.596,71

Oberscheinfeld, M 7.366,11

Stadt Ansbach 10.796,84

Ansbach 10.796,84

Weißenburg-Gunzenhausen 0,00

Theilenhofen 0,00

Westheim 0,00

2021 562.970,54

5

Ansbach 0,00

Flachslanden, M 0,00

Erlangen-Höchstadt 13.450,73

Adelsdorf 13.450,73

Aurachtal 0,00

Spardorf 0,00

Fürth 9.152,96

Dateiname 01g G3_MFR.xlsx



Fragen 1.1, 1.2, 3.1, 3.2, 4.1, 4.2

Jahr, Landkreis, Kommune Betrag für die Renaturierung, Euro

Wilhermsdorf, M 9.152,96

Neustadt a.d.Aisch-Bad Windsheim 9.697,47

Bad Windsheim, St 0,00

Emskirchen, M 1.304,48

Langenfeld 0,00

Oberscheinfeld, M 8.392,99

Nürnberger Land 25.394,42

Altdorf b.Nürnberg, St 5.596,41

Neunkirchen a.Sand 6.905,02

Pommelsbrunn 6.082,16

Schnaittach, M 6.810,83

Roth 17.613,02

Rohr 17.613,02

Stadt Erlangen 486.898,19

Erlangen 486.898,19

Weißenburg-Gunzenhausen 763,76

Dittenheim 763,76

Gesamtergebnis 972.898,03

Dateiname 01g G3_MFR.xlsx



Fragen 1.3, 3.3, 4.3

Jahr, Zuwendungempfänger Förderung in Euro

2019 476.534,79

5

Dittenheim 83.599,29

Ellingen, St 32.631,06

Feucht, M 16.606,48

Hersbruck, St 6.970,84

Langenzenn, St 19.468,23

Lauf a.d.Pegnitz, St 18.364,14

Merkendorf, St 24.818,75

Nürnberg 87.408,56

Ottensoos 5.478,08

Pfofeld 104.900,00

Röckingen 6.673,02

Roßtal, M 62.686,85

Wilhelmsdorf 6.929,49

2020 652.760,64

5

Ansbach 10.796,84

Bubenreuth 89.017,36

Dietenhofen, M 76.795,09

Herrieden, St 22.392,54

Höchstadt a.d.Aisch, St 53.587,61

Neustadt a.d.Aisch, St 24.596,71

Oberscheinfeld, M 7.366,11

Stein, St 18.528,41

Theilenhofen 47.307,80

Westheim 44.972,17

Wilhermsdorf, M 257.400,00

2021 1.715.082,78

5

Adelsdorf 134.507,25

Altdorf b.Nürnberg, St 5.596,41

Aurachtal 100.388,23

Bad Windsheim, St 131.284,57

Dittenheim 7.637,57

Emskirchen, M 13.044,78

Erlangen 486.898,19

Flachslanden, M 251.524,49

Langenfeld 237.925,65

Neunkirchen a.Sand 6.905,02

Oberscheinfeld, M 8.392,99

Pommelsbrunn 6.082,16

Rohr 17.613,02

Schnaittach, M 6.810,83

Spardorf 200.000,00

Wilhermsdorf, M 100.471,62

Gesamtergebnis 2.844.378,21

Dateiname 01g G3_MFR.xlsx



Fragen 5.1, 5.2

Landkreis, Kommune Förderung in Euro

5 1.407.121,34

Ansbach 150.000,00

Heilsbronn, St 150.000,00

Erlangen-Höchstadt 185.072,66

Großenseebach 37.500,00

Heßdorf 75.000,00

Lonnerstadt, M 16.322,66

Röttenbach 56.250,00

Fürth 361.406,25

Langenzenn, St 281.156,25

Wilhermsdorf, M 80.250,00

Neustadt a.d.Aisch-Bad Windsheim 649.500,00

Burghaslach, M 23.250,00

Diespeck 112.500,00

Dietersheim 90.000,00

Gallmersgarten 26.250,00

Ipsheim, M 150.000,00

Markt Erlbach, M 135.000,00

Trautskirchen 112.500,00

Nürnberger Land 24.095,15

Winkelhaid 24.095,15

Weißenburg-Gunzenhausen 37.047,28

Gnotzheim, M 37.047,28

Gesamtergebnis 1.407.121,34
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